



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO–MOLDOVA”

**CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE**

---

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, 1 ☎ 022-73-95-45

---

**PROCES-VERBAL Nr. 8 din 25 februarie 2022**

al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”  
cu începere de la ora 14:00

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Arcadie Gherasim, președinte CSD**  
**Sergiu Stanciu, secretar CSD**  
**Loretta Handrabura, membră CSD**  
**Aurelian Danilă, membru CSD**  
**Irina Mațenco, membră CSD**  
**Cristian Jardan, membru CSD**  
**Corneliu Popovici, membru CSD**

**Invitați:**

Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”  
Galina Blanaru, director financiar  
Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului juridic

La începutul ședinței, dl Arcadie Gherasim a informat membrii CSD despre demersurile parvenite din partea directorului general al Companiei cu privire la includerea unor subiecte pe ordinea de zi. Documentele au fost expediate membrilor Consiliului.

În contextul situației din Ucraina, dl Arcadie Gherasim a propus ca subiectul cu privire la calitatea emisiunilor „Mesager”, anunțat anterior pentru ordinea de zi, să fie transferat pentru o altă ședință, deoarece TV și RD sunt implicate în aceste zile în mai multe ediții speciale, transmisiuni în direct etc. În context, dl Arcadie Gherasim a apreciat munca jurnaliștilor, dar și celor care au coordonat emisia din aceste zile la RD și TV. Dl Arcadie Gherasim a menționat că i-au fost transmise felicitări și din afara Companiei cu privire la activitatea foarte bună din aceste zile al jurnaliștilor din cadrul Companiei.

Ținând cont de situația din Ucraina, dl Corneliu Popovici a susținut propunerea dl Arcadie Gherasim de a transfera pentru o altă ședință discuțiile despre calitatea emisiunilor „Mesager”, menționând că ziua de 24 februarie, merită să fie analizată separat pentru că au fost organizate mai multe evenimente ad-hoc. În context, dl Corneliu Popovici a propus colegilor să aprecieze și activitatea Radio Moldova și a Departamentului multimedia, în aceste zile sumbre pentru Ucraina.

Președintele ședinței supune votului propunerea dată.

**S-a decis:**

1.A transfera subiectul numărul doi din ordinea de zi, cu privire la calitatea emisiunilor „Mesager”, pentru o altă ședință.

**S-a votat:** „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Loreta Handrabura, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

Ordinea de zi cu modificările menționate a fost supusă votului:

**1. Cu privire la aprobarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

**2. Cu privire la confirmarea entității care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar.**

**S-a votat:** „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Loreta Handrabura, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

**1. Cu privire la aprobarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

Dl Arcadie Gherasim precizează că Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” (în continuare Regulament) este elaborat în conformitate cu prevederile art. 37, alin. (4) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM, Codului muncii al RM și altor acte normative. Conform art. 37 alin. (4) din Codul serviciilor media audiovizuale, dl Consiliul de supraveghere și dezvoltare este obligat să avizeze documentul. În context, dl Arcadie Gherasim a amintit despre demersurile directorului general, cu modificările operate la Regulament de Comitetul Managerial, drept dovadă este procesul verbal nr. 7 din 21 februarie, care va fi plasat pe siteul Companiei.

Dl Arcadie Gherasim a oferit cuvânt dnei Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului Juridic.

Dna Tatiana Lupașcu: „Conform art. 37 alin. (4) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM șefii unităților structurale direct subordonate directorului general urmează să fie angajați în funcții în urma realizării unui concurs de către Consiliul de calificare reprezentativ. Conform aceluiaș art. Consiliul de calificare reprezentativ activează în baza unui Regulament care este avizat de Comitetul Managerial și de către Consiliul de supraveghere și dezvoltare, iar ulterior aprobat de directorul general. Directorul general, la rândul său aprobă componența numerică și nominală a Consiliului de calificare reprezentativ. În contextul modificărilor la Codul serviciilor media audiovizuale și în scopul îmbunătățirii conținutului Regulamentului respectiv, eliminării unor prevederi care creau dificultăți în activitatea Consiliului, au fost înaintate propuneri de modificare a Regulamentului care au fost avizate la ședința Comitetului Managerial din 21 februarie. Respectiv,

înaintate Consiliului spre avizare”. **(Demersul cu modificările propuse, se anexează)**

Dl Corneliu Popovici s-a interesat dacă Regulamentul se referă doar la persoanele cu funcții de conducere. Dna Tatiana Lupașcu, a menționat că Regulamentul se referă doar la persoanele cu funcții de conducere a unităților structurale direct subordonate directorului general. În context, dl Corneliu Popovici s-a interesat care este lista funcțiilor. Dna Lupașcu a răspuns că lista este conform Organigramei care este plasată pe siteul Companiei. Dl Corneliu Popovici a mai menționat că schimbările sunt în mare măsură cosmetice.

Dl Vladimir Țurcanu a făcut precizări privind stimularea membrilor Consiliului, menționând că „cuantumul indemnizației, discutat cu specialiștii și în cadrul Comitetului Managerial, de care vor beneficia membrii Consiliului de calificare se referă doar la cei din afara Companiei. Avându-se în vedere că tarifele existente nu presupun o remunerare pentru acest tip de activitate, am propus introducerea unei sume fixe în Regulamentul acestei Consilii care se ridică la 1500 de lei pentru un concurs. Componenta Consiliului trebuie să fie de minim șapte persoane, una sau două din afara Companiei. Un exemplu ar fi un specialist din domeniul recrutării, care dispune de experiențe specifice angajărilor”.

În context, dna Loretta Handrabura a întrebat dacă persoanele angajate vor fi permanente. Dl Corneliu Popovici a menționat că Consiliul respectiv este creat prin ordinul directorului general și poate fi modificat în dependență de situație. Dl Vladimir Țurcanu a ținut să menționeze că asta a fost toată schimbarea din Regulament. Dl Arcadie Gherasim s-a interesat dacă suma remunerării membrilor din exterior ai Consiliului de Calificare va fi una fixă și dacă necesită modificarea planului financiar. Dna Galina Blănaru a menționat că suma este una fixă pentru un singur concurs și remunerarea se va face conform contractului privind îndeplinirea unei anumite lucrări.

Urmare a dezbaterilor finale, dl Arcadie Gherasim supune votului avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat de Consiliul de supraveghere prin HO nr. 71 din 13.09.2019.

#### **S-a decis:**

1. A aviza modificările operate la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.

**S-a votat:** „PENTRU” 7 voturi (Corneliu Popovici, Loretta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu)

2. **Cu privire la confirmarea entității care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar.**

Președintele CSD a oferit cuvântul dnei Galina Blănaru, care a prezentat nota cu privire la efectuarea auditului situațiilor financiare pentru anul 2021 în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar.

Dna Galina Blănaru: „În conformitate cu legea contabilității și raportării financiare situațiile financiare ale instituțiilor de interes public cum este Compania „Teleradio-Moldova” sunt supuse auditului financiar. Auditul financiar se efectuează în conformitate cu legea nr. 271 din 2017 cu privire la auditul situațiilor financiare. În legea respectivă este prevăzut coordonatorul ierarhic superior sau conducătorul care confirmă entitatea care va efectua auditul și onorariul pentru auditul situațiilor financiare. În ianuarie 2022, Compania a publicat pe pagina web tender.gov.md prin platforma achiziții.md anunțul privind achiziționarea serviciilor de audit al situațiilor financiare, concomitent a fost publicat și pe siteul Companiei trm.md. La concurs au participat cinci agenți economici. Examinând ofertele depuse la concurs, grupul de lucru pentru achiziții din cadrul Companiei a decis atribuirea contractului de achiziții cu operatorul economic „FlagaMAN-D” SRL care corespunde cerințelor Caietului de Sarcini și se încadrează în suma planificată. Noi am avut planificate 125 mii de lei fără TVA, oferta este 79999,00 de lei”.

În context, dna Irina Mațenco a întrebat dacă criteriul de bază a fost suma și dacă operatorul respectiv a mai câștigat tendere la întreprinderi mari. Dna Galina Blănaru a menționat că în solicitările Companiei a fost specificat ca operatorul să aibă efectuate cel puțin zece misiuni și să prezinte dovada de înregistrare în registrul companiilor de audit.

Dl Corneliu Popovici s-a interesat dacă a fost contestații referitor la rezultatele concursului respectiv. Dna Galina Blănaru, a precizat că nu au fost contestații.

Sergiu Stanciu a menționat că e foarte importantă de cunoscut ce companii a deservit câștigătorul până acum și cine sunt acestea. Dacă au lucrat cu ONG-uri sau și cu instituții publice sunt două chestiuni diferite.

Dna Tatiana Lupașcu a menționat că situațiile financiare în general, sunt tot aceleași, dar legislația cu privire la auditul situațiilor financiare stabilește că acest audit nu este făcut cu scop de verificare, dar cu scop de a publica rezultatele pentru potențialii parteneri a instituției publice ca să vadă situația reală ce ține de venituri, cheltuieli.

Dna Galina Blănaru a menționat că, chiar dacă este efectuat auditul situațiilor financiare de către o companie de audit, după vine Curtea de Conturi sau Inspekția financiară și verifică aceeași perioadă, asta prevede legea contabilității și raportării financiare.

În context, dna Tatiana Lupașcu a menționat că rapoartele Curții de Conturi nu sunt publicate pe pagina web al Companiei, dar informațiile trebuie să fie publice pentru potențialii parteneri pe care-i vom avea.

Dl Arcadie Gherasim a întrebat de ce nu se publică rapoartele Curții de Conturi și dna Tatiana Lupașcu a menționat că nu este o obligație. În context, dl Arcadie Gherasim a propus directorului general al Companiei să se adreseze, prin scrisoare, Comisiei parlamentare, cu solicitarea de a se reveni la proiectul de lege cu privire la abolirea auditului privat. Dl Vladimir Țurcanu a menționat că nu avem puterea să analizăm rațiunile prin care există o asemenea practică, pentru asta ar trebui să vedem argumentația care a stat la baza acestei modificări, dar chiar și așa suntem în situația de a aplica legea.

Dna Galina Blănaru a menționat că suma pentru achitarea serviciului de audit este luată din rulajul bugetului Companiei.

Dna Irina Mațenco, a menționat că, analizând pagina web a operatorului economic câștigător, nu prea se înțelege cine este, nu are baza de clienți pe care au deservit până acum. În context, dl Vladimir Țurcanu a menționat că, în asemenea situații și

cu asemenea întrebări, „propun să retragem solicitarea și să o examinăm suplimentar la următoarea ședință.”

Dl Corneliu Popovici, la fel, a susținut propunerea de revenire la subiect la următoarea ședință.

Urmare a dezbaterilor finale, dl Arcadie Gherasim supune votului amânarea pentru următoarea ședință a examinării chestiunii cu privire la confirmarea entității care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar.

**S-a decis:**


1. Amânarea subiectului cu privire la confirmarea entității care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar, pentru ședința următoare.


**S-a votat:** „PENTRU” 7 voturi (Corneliu Popovici, Loretta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD Arcadie Gherasim a anunțat închiderea ședinței.

Președintele Consiliului  
de supraveghere și dezvoltare

Secretarul Consiliului  
de supraveghere și dezvoltare

  
Arcadie Gherasim

  
Sergiu Stanciu

